

国家金融监管总局： 有序拓宽金融资产管理公司金融不良资产收购范围

为深入贯彻落实中央金融工作会议精神，规范金融资产管理公司不良资产业务，引导金融资产管理公司立足主责主业，增强收购处置专业能力，发挥金融救助和逆周期调节功能，近日，国家金融监督管理总局制定发布《金融资产管理公司不良资产业务管理办法》(以下简称《办法》)。

从主要内容来看，《办法》从金融资产管理公司不良资产收购、管理、处置全流程入手，有序拓宽金融不良资产收购范围，明确细化可收购的非金融机构不良资产标准，并对尽职调查、处置定价、处置公告等关键环节进一步

明确监管要求，同时规定金融资产管理公司可开展围绕不良资产相关的咨询顾问、受托处置等轻资产业务，培育差异化核心竞争力，在发挥逆周期救助性功能，特别是中小金融机构改革化险中发挥积极作用。

国家金融监督管理总局有关负责人介绍，《办法》有序拓宽金融资产管理公司可收购的金融不良资产范围，允许其收购金融机构所持有的重组资产、其他已发生信用减值的资产等，助力金融机构盘活存量，释放更多信贷资源投入到国家政策方针重点支持领域。同时，为引导金

融资产管理公司进一步支持服务实体经济，《办法》明确界定非金融机构不良资产收购标准，鼓励金融资产管理公司切实发挥金融救助和逆周期调节功能作用。

该负责人同时表示，《办法》坚持以依法合规、公开透明为前提，结合金融资产管理公司近年来业务实践经验和不良资产市场要求，细化不良资产收购、管理、处置全流程的操作规范，明确尽职调查、处置定价、处置公告等关键环节的监管要求，引导金融资产管理公司提高专业收购处置能力，兼顾资产价值、经济价值和社

会价值综合平衡。同时，《办法》还强调金融资产管理公司应建立健全内部控制和风险管理体系，构建权责明确、流程清晰、运行有效的审批决策机制，严格落实“评处分离”“审处分离”等要求，切实防范道德风险。

此外，该负责人介绍，《办法》规定金融资产管理公司可结合自身资源禀赋，开展围绕不良资产主业的咨询顾问、受托处置等轻资产、高附加值业务，综合运用多种手段助力金融和实体经济风险出清，提高化解处置金融风险质效。

据《证券日报》

金融助力文旅 出圈又出彩

《黑神话：悟空》游戏的“出圈”，让山西的古建筑和传统文化成为近期文旅市场的一大热点。日前，山西金融监管局发文表示，推动金融机构支持新兴消费业态，深化银企合作。引导地方法人机构积极响应跟着悟空游山西热点，组织志愿讲解服务，联合景区开展直播宣传，加大古建修缮信贷支持，助力山西文旅出圈又出彩。

近年来，文旅产业以其独特的文化魅力和旅游体验，成为推动地方经济发展的重要力量。但是，资金短缺一直是制约其发展的一大瓶颈。引导更多金融机构参与，无疑为文旅产业的腾飞插上了翅膀。地方金融监管机构积极探索，在引导金融机构加大古建修缮信贷支持的同时，还给文旅产业的推广、营销提供了新思路。

一直以来，金融支持文旅产业之路并非一帆风顺。由于文旅产业缺乏足够的抵押物，加之市场竞争激烈，金融机构大多对其保持观望态度。而且，文旅项目通常需要较大的前期投资，建设周期长、资金回笼慢，加上其经营状况存在季节性变化，易受外部因素影响，导致盈利能力具有不确定性，抗风险能力较弱。而银行在信贷审核过程中对风险防控极为重视，这就使得大部分文旅企业难以满足银行的信贷投放要求。

随着市场环境的变化以及政策支持力度的加大，更多金融机构也在不断探索新的信贷模式。从哈尔滨的冰雪热，到淄博的烧烤热，再到甘肃天水的麻辣烫热，诸多现象级文旅事件的背后，都离不开各地金融部门的积极响应和众多金融机构的信贷支持。各类特色金融服务的出现，既满足了文旅产业的融资需求，也为金融机构自身发展打开了新的空间。

在此背景下，金融机构最需要的是适应市场变化的好产品、好创意。金融机构需要在信贷投放方面进行更多创新，不只是在产品上，更是在服务模式上。要深入了解文旅产业的特点，提供更加精准、个性化的金融服务，以满足文旅产业多样化的融资需求。

同时，在支持文旅产业发展的过程中，金融机构也需要注意风险防控。由于文旅产业受多种因素影响，市场波动较大，金融机构在提供信贷支持的同时，需要对市场进行深入分析，合理评估风险，确保资金安全。有条件的还可以帮助其提高经营能力、降低经营风险。

金融机构的积极响应，除了在资金方面为文旅产业提供大力支持外，也在文化传承与创新上发挥了重要作用。比如山西此次引导金融机构通过信贷支持古建修缮，既保护了文化遗产，也为当地旅游业增加了吸引力，这不仅是对一个地区文旅产业的扶持，更是金融与文旅深度融合的缩影。

金融机构已不再是单纯的资金提供者，而是成为文旅产业发展的参与者和推动者。这种角色的转变，不仅能为金融机构带来新的业务增长点，也能为文旅产业发展提供更加坚实的支撑。与此同时，文旅产业也需要积极拥抱金融，利用好金融的力量推动自身稳步发展。

据《经济日报》

10月我国跨境收支和银行结售汇保持“双顺差”

国家外汇管理局11月15日发布的数据显示，10月份，我国跨境收支和银行结售汇继续呈现“双顺差”态势，其中，企业、个人等非银行部门跨境收支顺差328亿美元，银行结售汇顺差183亿美元。

国家外汇管理局有关负责人表示，10月，衡量企业结汇意愿的

结汇率处于年内较高水平，衡量企业购汇意愿的购汇率稳中有降，市场预期和交易保持平稳有序，境内外汇供求基本平衡。

该负责人介绍，我国外贸保持向好势头，带动货物贸易相关跨境资金净流入稳步增加，10月份净流入规模环比增长9.7%，连续3个

月刷新历史峰值，稳定跨境资金流动的作用进一步增强。此外，居民出境旅游和留学支出、外商投资企业分红派息等继续从季节性高位回落；关联企业之间跨境借贷往来资金呈现小幅净流入。

“未来我国外汇市场有基础有条件保持稳健运行。”该负责人表

示，经济基本面对我国外汇市场的支撑作用将更加坚实，同时，近年来我国外汇市场韧性稳步提升，企业汇率避险意识和能力不断增强，更多使用人民币跨境收支，能够更好地适应外部环境变化，有助于促进外汇市场平稳运行。

据新华社

金融监管总局： 进一步提升金融服务适老化水平

国家金融监督管理总局11月14日对外发布《关于进一步提升金融服务适老化水平的指导意见》，要求金融机构坚持以人民为中心的价值取向，积极融入老年友好型社会建设，并提出具体工作任务。

意见要求各金融机构优化传统服务方式，切实保障基础金融

服务，包括优化营业网点布局、完善适老设施配置、提升柜面服务水平、不断优化现金服务等。用好智能科技成果，提升适老化服务水平，包括推进互联网应用适老化改造、优化手机APP服务流程和功能、优化自助服务和推广使用便携式智能服务等。

意见要求各金融机构丰富适

老化产品和服务，促进提升老年人生活品质；强化行为管理，保护老年金融消费者合法权益；做好金融教育，营造安心金融消费环境。

意见同时要求形成多方合力，共同提升适老化金融服务质效，包括强化监管引领、落实监督约束以及发挥行业自律组织作用等。

金融监管总局表示，下阶段将指导各金融机构贯彻落实意见要求，持续提升老年人金融服务质效。同时，指导行业协会出台适老化服务标准，促进提升行业适老化服务意识和能力，为老年人提供更贴心、更便捷的金融服务。

据新华社

广告

网捷贷

年利率(单利)低至 3.2%

三年不还本 按月付息

自助申请 信用方式 实时到账 还款自由

扫一扫测试贷款额度
如需提额详询农行营业网点

温馨提示

1、敬请通过正规渠道(农行掌银/网点)申请，本产品不收取任何手续费，请勿通过中介或他人办理。
贷款资金不得用于购房、证券、理财及其他投资性用途。
2、最终贷款利率额度以实际为准，详询农行各营业网点。

讲文明 树新风

——公益广告——

诚信

车无辕而不行 人无信则不立

丽水市文明办 宣